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インターンシップを探す決め手は、「実践的な仕事」を経験できるかどうか 

2015年度インターンシップに関する調査（2014年 3月発行） 

 

株式会社ディスコ（本社：東京都文京区、代表取締役社長：夏井丈俊）は、インターンシップ参加

経験のある日経就職ナビ 2015就職活動モニターを対象に、インターンシップの内容や感想、参加企

業への就職意向などを 2014年2月に調査しました。 

 

日本経団連「倫理憲章」の見直し（2011年3月改定）により、インターンシップのあり方が厳格

化されてから3年。ハードルが上がったことで一旦は実施企業が減少しましたが、現在、実施企業

は再び増加に転じ、参加学生も年々増えています。今回、2013年11月モニター学生調査で「1社以

上のインターンシップ参加経験がある」と回答した 594人に対して、実際に参加したインターンシ

ップについて、現在活動中の就活への影響など追加調査を行いました。 

 

1．参加したインターンシップの内容は？ 

参加時期は「8月」が最も多く、全体の41.3％を占めています。8月・9月をあわせると66.0％

にのぼり、大学の夏休み時期の参加がメインとなっていることが分かります。参加期間は、「1～2

日間」が38.6％で最多でした。「3～4日間」の8.5％をあわせると47.1％となり、「5日間以上」を

求める倫理憲章の条件を満たさないショートプログラムへの参加が半数弱に上ります。 

参加したプログラム内容を尋ねたところ、「プロジェクトタイプ」が 30.7％で最多で、業務説明

を受け、仕事の体験ができる「見学・体験タイプ」（29.1％）が続きました。（図表 1参照） 

 

2．インターンシップ先を探す際に、重視したのは「実践的な仕事を経験できる」かどうか 

インターンシップ先を探す際に重視した項目について、最も多かったのは「実践的な仕事を経験

できること」で、80.6％でした。ただ、「とても重視した」割合に注目すると、「就職を希望する業

界であること」（44.9％）が最も多い結果となりました。（図表2参照） 

 

3．実践タイプが最も成長を実感 

インターンシップを経験したことで自身の「成長を感じた」という学生は 60.9％と 6 割を超えま

した。成長の実感は、実際の職場に配属されて業務を任される「実践タイプ」を受けた学生におい

て顕著で、75.8％と4人に3人は「成長を感じた」と回答しています。（図表 3参照） 

 

4．満足度の高いインターンシップは、就職エントリーにも繋がる相関性 

インターンシップ後の「満足度」と「就職エントリーの有無」をクロス集計してみると、満足度

が高い層ほど「エントリーした」の割合が多く、相関関係が表れました。逆に、たとえ就職先とし

て関心の高い企業または業界であっても、インターンシップの満足度が低い場合や自分に合わない

と判断すれば就職エントリーすることはないということが分かりました。（図表 4参照） 

 
《調査概要》 

 調査対象       ： 2015年3月卒業予定の全国の大学生（理系は大学院修士課程を含む） 

 回答数        ： 594人 

 調査方法       ： インターネット調査法 

 調査期間       ： 2014 年2 月5日～17日 

 サンプリング     ： 日経就職ナビ2015 就職活動モニター 

 調査機関       ： 株式会社ディスコ キャリアリサーチ 

 

 
＜本リリースに関するお問合せ先＞  

株式会社ディスコ 社長室 広報担当  

Tel：03-4316-5500 Email：pr@disc.co.jp  

コーポレートサイトURL：http://www.disc.co.jp/ 
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図表1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
資料出所：株式会社ディスコ「2015年度インターンシップに関する調査」（2014年3月） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）各プログラムの違い 
●見学・体験タイプ ＝実際の職場で業務について説明を受け、仕事を少しだけ体験できる。 
●講義タイプ             ＝業界・企業・仕事についての講義のなかで、その企業の事業内容を理解し、「働く」について学ぶ。 
●プロジェクトタイプ ＝学生でチームを組み、その企業の事業にかかわる課題に取り組む。 
●実践タイプ             ＝各部署に配属され、スタッフの一人として業務を任される。 
※複数のプログラムを組み合わせて実施する場合には、主なもの 1 つを選択 

参加した形式 単位

認定型
8.2%
（9.1） 大学

公認型
11.5%
（9.0）

自由

応募型

80.3%
（81.9）

参加期間

１週間程度

32.7%
（32.8）

１～２日間

38.6%
（41.4）

１カ月以上

4.7%
（4.6）３週間以上

2.8%
（2.5）

２週間程度

12.6%
（12.3）

３～４日間

8.5%　（6.3）

参加したプログラム

実践タイプ

23.9%
（21.6）

講義タイプ

16.4%
（19.5）

見学・体験
タイプ

29.1%
（34.0）

プロジェク
トタイプ

30.7%
（24.9）

参加時期

11月以降

15.2%
（13.0）

10月

8.5%
（9.1）

9月

24.7%
（29.1）

8月

41.3%
（37.4）

7月

3.0%
（4.5）

3年生（修士1年生）の
6月以前

7.3%
（6.9）



 

図表2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
資料出所：株式会社ディスコ「2015年度インターンシップに関する調査」（2014年3月） 

 

 

図表3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
資料出所：株式会社ディスコ「2015年度インターンシップに関する調査」（2014年3月） 

 

 

インターンシップ先を探す際（申し込む際）に重視したこと

8.2
（5.8）

4.5
（4.8）

8.9
（10.3）

12.6
（12.0）

20.5
（18.4）

16.8
（16.1）

25.9
(28.7)

44.9
(45.9)

38.0
（35.5）

8.1
（10.1）

13.8
（9.5）

24.4
（21.1）

22.4
（24.2）

24.2
（24.6）

33.3
（34.3）

36.9
（35.1）

29.3
（27.5）

42.6
（44.6）

12.8
（11.4）

31.3
（29.5）

26.6
（24.0）

29.0
（27.3）

27.1
（27.3）

29.0
（24.6）

22.1
（20.3）

16.2
（17.2）

13.3
（12.4）

70.9
（72.7）

50.3
（56.2）

40.1
（44.6）

36.0
（36.4）

28.1
（29.7）

20.9
（25.0）

15.2
（15.9）

9.6
（9.3）

6.1
（7.6）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単位がもらえること

採用直結型であること

報酬や交通費が支払われること

先輩や周囲の評判がよい
インターンシップであること

就職先として本命の企業であること

有名な企業であること

意識の高い他の学生と交流できること

就職を希望する業界であること

実践的な仕事を経験できること

とても重視した やや重視した あまり重視しなかった まったく重視しなかった

インターンシップ経験による成長実感＜全体＋プログラム別＞

75.8

66.0

43.4

53.1

60.9

18.7

22.8

32.9

27.7

24.9

5.6

11.1

23.7

19.2

14.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実践タイプ

プロジェクトタイプ

講義タイプ

見学・体験タイプ

全　　　体

成長を感じた どちらともいえない 特に成長したとは感じなかった
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資料出所：株式会社ディスコ「2015年度インターンシップに関する調査」（2014年3月） 

 

就職エントリーの有無 × 参加目的

77.4

56.4

44.5

11.1

12.2

16.2

11.6

31.4

39.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

志望企業をより深く知るため
（インターン先＝志望企業）

業界研究のため

自身の成長のため

エントリーした これからする エントリーするつもりはない

就職エントリーの有無 × 満足度

24.6

34.0

47.5

69.0

6.2

14.0

13.0

14.4

69.2

52.0

39.5

16.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

やや不満足／

大変不満足

どちらともいえない

やや満足

大変満足

エントリーした これからする エントリーするつもりはない


